P R O T O K Ó Ł Nr XIV/2012
z XIV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 27 kwietnia 2012 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję     i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XIV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XII i XIII sesji Rady Gminy.

5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Informacja Starosty Ostrzeszowskiego na temat bieżących spraw realizowanych przez Powiat.

7. Informacja Kierownika NZOZ „Zdrowie” na temat funkcjonowania Ośrodka Zdrowia w Kraszewicach.

8. Podjęcie uchwały w sprawie:

1) nadania Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kraszewicach.

9. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z zakresu przeprowadzonej kontroli.

10. Powołanie Komisji do przeprowadzenia zmian w Statucie Gminy Kraszewice.

11. Wnioski i zapytania radnych.

12. Odpowiedzi na wnioski.

13. Zakończenie obrad sesji.  

W sprawie porządku obrad zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zgłosił uwagę do punktu 4, w którym ujęto przyjęcie protokołu z XII i XIII sesji. Zdaniem radnego oba protokoły należało by przyjąć oddzielnie.
Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad bez głosowania. Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XIV Sesji Rady Gminy wybrana została jednogłośnie radna Małgorzata Broniecka.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XII i XIII sesji Rady Gminy.
Zgodnie z wnioskiem z poprzedniej sesji odczytano protokół z XII sesji Rady Gminy w dniu 25 stycznia 2012 r.

W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach Adela Puchała zwróciła uwagę na nieprawidłowy zapis wypowiedzi w sprawie ilości uczniów w oddziałach                     7-latków i 6-latków. Zapisano, że oba oddziały łącznie liczą 25 uczniów,                        a powinno być: 33, ponieważ do oddziału 7-latków uczęszcza 25 dzieci,                         a w oddziale 6-latków uczy się 8 dzieci. Pani Dyrektor poprosiła o sprostowanie w/w wypowiedzi.
W sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XII/2012? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XII sesji Rady Gminy w dniu 25 stycznia 2012 r. został przyjęty przez Radę (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Sekretarz Obrad XIII sesji radny Jan Wojtaszek oznajmił, co następuje:

„Z protokołem z sesji Rady Gminy w Kraszewicach odbytej 27 marca 2012 r. zapoznałem się. Treść protokołu jest zgodna z jej przebiegiem. Stwierdzam fakt, iż protokół do wglądu został udostępniony mi dopiero 26 kwietnia, tj. na jeden dzień przed dzisiejszą sesją. Stwierdzam brak załącznika nr 3 ze sprawozdania Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał. Decyzję              w sprawie wniosku o odczytanie lub nieodczytanie protokołu pozostawiam Przewodniczącemu Rady Gminy”.
W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zgłosił uwagi w sprawie głosowania nad podjęciem uchwały o funduszu sołeckim. W związku z tym zwrócił się z wnioskiem                     o odtworzenie przebiegu głosowania z nagrania. 
Radny Jarosław Mucha zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odsłuchiwania przebiegu obrad.
W sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XIII/2012 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XIII sesji Rady Gminy w dniu 27 marca 2012 r. został przyjęty przez Radę (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy). 

Nieobecny podczas głosowania radny Jan Mamiak.

Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               27 marca 2012 r. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwag i zapytania:
Radny Mirosław Presiak przypomniał, że zgodnie z informacją przekazywaną na poprzedniej sesji do naprawy drogi na Jaźwinach zobowiązały się firmy, które             w wyniku transportu kruszywa uszkodziły nawierzchnię. Radny zapytał więc, czy remont drogi został wykonany.
Wójt Gminy odp., że droga została naprawiona na koszt firm, które dokonały zniszczeń.

Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:
- zwrócił uwagę, że technologicznie nawierzchnia drogi na Jaźwinach nie jest przystosowana do przewozu ciężarów powyżej 30 t,

- odnośnie wypowiedzi o planach nabycia gruntów parafialnych stwierdził, że szacunkowa cena za w/w grunty może oscylować w granicach ok. 1 mln zł. 
Radny Jan Wojtaszek zapytał, jakie stawki ustalono za wydobycie 1m3 żwiru                  w Jaźwinach oraz ile jest zarejestrowanych podmiotów, zajmujących się wydobyciem tego kruszcu. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że stawki za wydobycie żwiru wynikają z ustawy prawo geologiczne i górnicze, gdzie ustalono opłaty za wydobycie kaplin ze złóż. Zgodnie z ustawą przedsiębiorca ma obowiązek uiszczać opłatę eksploatacyjną              raz na kwartał w wysokości 0,51 zł od tony, z czego 60% tej kwoty trafia do budżetu gminy. 
Skarbnik Gminy dodał, że każdy podmiot ma obowiązek złożyć deklarację, dotyczącą ilości wydobytego kruszywa, na podstawie której opłata jest naliczana.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 6. Informacja Starosty Ostrzeszowskiego na temat bieżących spraw realizowanych przez Powiat.
                 Informację przedstawił Starosta Ostrzeszowski Lech Janicki. 

Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Starosta Ostrzeszowski nawiązując do powyższej dyskusji zwrócił uwagę, że po wybudowaniu kolejnych odcinków dróg należy ograniczać dopuszczalny tonaż, aby uchronić nawierzchnię przed zniszczeniem. Firmy, które przyczyniają się do rujnowania dróg powinny partycypować w kosztach ich naprawy. 
Następnie Starosta Ostrzeszowski omówił poszczególne obszary działania Powiatu, tj. plany inwestycyjne, służba zdrowia, oświata. Poinformował                        o pozyskanych z zewnątrz środkach na realizację inwestycji w ramach dwunastu programów. Na wykonanie tak wielu zadań konieczne było zaciągnięcie kredytów. Aby spłacić podjęte zobowiązania oraz uzupełnić budżet konieczna jest sprzedaż majątku powiatu. Plany zbycia dotyczą również budynku dworku                    w Kuźnicy Grabowskiej, który to obiekt zostanie sprzedany na rzecz gminy Kraszewice. 
W sprawie informacji zgłoszono następujące uwag i zapytania:

Radna Elżbieta Gatkowska zapytała o plany dotyczące kontynuacji budowy chodnika w Mącznikach.

Starosta Ostrzeszowski odp., że w bieżącym roku powiat nie planuje realizacji żadnych chodników, tylko wymienione w sprawozdaniu drogi. Gdyby jednak zaplanowano budowę chodników, to najwcześniej w drugiej połowie roku. Starosta zaznaczył, że chodnik w Mącznikach będzie miał na uwadze.

Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę na konieczność wycinki gałęzi przydrożnych drzew przy ul. Wieruszowskiej, ponieważ jest to utrudnienie dla przejeżdżających samochodów ciężarowych.
Radny Leon Owczarek zwrócił uwagę, że oprócz napraw dróg konieczne jest również przeprowadzenie remontów budynków, będących własnością powiatu. Chodzi o budynek Ośrodka Zdrowia w Kuźnicy Grabowskiej, który jest w złym stanie. Konieczne jest odnowienie pękającej elewacji oraz schodów do budynku. Przydało by się również zorganizowanie kilku miejsc parkingowych dla pacjentów, a zwłaszcza karetki pogotowia. Radny zwrócił się z zapytaniem, czy znajdą się na ten cel środki w budżecie powiatu.
Starosta Ostrzeszowski wyjaśnił, że stan prawny budynku się zmienił odkąd powstała wspólnota mieszkaniowa. Czynsz płacony jest do powiatu, dlatego wszelkie remonty odbywają się w ramach funduszu remontowego, którego znaczna część pochodzi od samorządu powiatowego. Wykonanie elewacji wymaga większych nakładów finansowych, dlatego przeprowadzenie remontu nie będzie możliwe w najbliższym czasie. Natomiast kwestię parkingu można rozwiązać na dwa sposoby: przy drodze gminnej lub w podwórzu za budynkiem. 
Radny Leon Owczarek przypomniał, że znaczne środki uzyskał powiat ze sprzedaży mieszkań w budynku Ośrodka Zdrowia. A w sprawie elewacji chodzi tylko o pomalowanie, bez konieczności przeprowadzania gruntownych remontów.

Starosta Ostrzeszowski odp., że środki ze sprzedaży mieszkań zostały już wydatkowane.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę na następujące sprawy:

- poruszył sprawę nierówności nawierzchni przy ul. Wieluńskiej, powstałej                w wyniku wykonania kanalizacji sanitarnej w Kraszewicach. Jest to bardzo uciążliwe przy opadach, ponieważ przejeżdżające pojazdy opryskują przechodniów błotem. Za umieszczenie urządzeń kanalizacyjnych w pasie drogowym gmina wnosi opłatę do powiatu. W związku z tym radny zapytał, czy można liczyć na wyrównanie nawierzchni w/w drogi;
- zwrócił uwagę na konieczność zorganizowania wieczornych dyżurów lekarza okulisty w powiecie, ponieważ często zdarzają się nagłe wypadki, wymagające szybkiej konsultacji; gdyby do takiej sytuacji doszło w godzinach popołudniowych, to nie ma na terenie powiatu możliwości zbadania u lekarza specjalisty.    

Starosta Ostrzeszowski udzielił następujących odpowiedzi:
- w sprawie złego wyprofilowania drogi konieczne jest położenie nowego dywanika asfaltowego w miejscach nierówności, co na dzień dzisiejszy nie jest jednak możliwe;

- kwestia wydłużonych dyżurów lekarza okulisty wymaga podpisania odpowiedniej umowy z NFZ w ramach kontraktacji usług medycznych, nie jest to jednak możliwe ze względu na ograniczone środki, jakimi dysponuje NFZ.
Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę na utrudnienia związane                                       z funkcjonowaniem wydziału komunikacji starostwa, ponieważ rejestracja pojazdu zajmuje nawet 2 dni. Ze względu na duże kolejki oczekiwanie za wydaniem dowodu rejestracyjnego zabiera nawet 4 godziny. Jest to bardzo uciążliwe dla interesantów. Radny zwrócił się z prośbą o interwencję w sprawie usprawnienia pracy wydziału komunikacji. 
Przewodniczący Rady Gminy dodał, że  poza w/w sprawami należy również wspomnieć o kosztach, jakie pociąga za sobą odbiór dokumentów dla członków rodziny, gdzie koszt upoważnienia wynosi 17 zł od osoby. W przypadku dokumentów dla 5-osobowej rodziny kwota jest znaczna. Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy w związku z tym nie można by pobierać opłaty za upoważnienie do odbioru dokumentów jednorazowo dla całej rodziny.
Starosta Ostrzeszowski wyjaśnił, że w przeszłości wyrobienie dokumentów, takich jak prawo jazdy, czy dowód rejestracyjny odbywało się na miejscu                       w starostwie. Obecnie jednak, zgodnie z wymogami Ministerstwa Transportu wszystkie wnioski należy wysłać i czekać na dostarczenie gotowych dokumentów do wydziału komunikacji. Dlatego okres oczekiwania się wydłużył. W ostatnim czasie nastąpiło wydłużenie godzin przyjęć interesantów. Jeżeli jednak                      zgromadzi się spora grupa petentów, to niestety muszą czekać. Natomiast, co do opłat urzędowych, to ich wysokość ustalana jest odgórnie, na co wydział komunikacji nie ma wpływu. Większa część środków pochodzących z opłat trafia do budżetu państwa. 
Radny Jarosław Mucha zaproponował, aby interesantom, którzy zgłaszają się po odbiór dokumentów umożliwić wejście poza kolejką, tak aby nie musieli oczekiwać za osobami, które załatwiają dłuższe sprawy.
Starosta Ostrzeszowski odp., że odbiór dowodu rejestracyjnego wymaga złożenia kilku podpisów i pokwitowań, co również zabiera kilka minut. Pan Starosta wstępnie zadeklarował, że dołoży starań, aby usprawnić procedurę przyjmowania interesantów, jednak nie wiadomo, czy uda się to przeprowadzić pomyślnie.  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby umawiać interesantów telefonicznie na dany dzień i godzinę w celu załatwienia sprawy.
Starosta Ostrzeszowski odp., że to rozwiązanie było praktykowane, jednak nie sprawdziło się.

Radny Roman Dzięcielski w imieniu mieszkańców Głuszyny przekazał podziękowania za przeprowadzone przez powiat inwestycje. Zwrócił się również z zapytaniem, kiedy planowane jest dokończenie budowy chodnika przy drodze powiatowej.
Starosta Ostrzeszowski odp., że być może uda się zaplanować w/w inwestycję na przyszły rok. Budowa chodnika będzie się jednak odbywać sukcesywnie.
Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę, że nierówności przy drodze powiatowej dotyczą również Racławic, gdzie przy sali OSP znajduje się zaniżenie; konieczne jest wykonanie przepustu odprowadzającego wodę na drugą stronę drogi.
- przypomniał o niedrożnym rowie, położonym na terenie gminy Grabów, którego część jest własnością Skarbu Państwa, są to grunty sprzedane pod przyszły zalew;

- zwrócił uwagę na konieczność usunięcia wystających gałęzi krzewów przy wyjeździe z terenu gminy Kraszewice w kierunku Grabowa.
Starosta Ostrzeszowski udzielił następujących odpowiedzi:

- obowiązek utrzymywania drożności rowów spoczywa na właścicielach gruntów; sprawę należy przekazać Kierownikowi Wydziału Rolnictwa panu Karnickiemu, który jest najlepiej zorientowany w zasadach melioracji;
- kwestia zaniżenia nawierzchni drogi zostanie przekazana Kierownikowi Powiatowego Zarządu Dróg, pani Gieczewskiej.
Radny Robert Dziwiński zwrócił się z zapytaniem, jaki jest termin składania wniosków do budżetu powiatu w sprawie dofinansowania określonych zadań do zrealizowania na terenie gminy.

Starosta Ostrzeszowski odp., że nie wyznaczono określonego terminu składania wniosków. Sprawy pilne będą realizowane na bieżąco, natomiast pozostałe                      w miarę posiadanych środków.
Sołtys Jan Kędzia zwrócił się z wnioskiem o wycinkę gałęzi przy drodze powiatowej na odcinku od ul. Wieluńskiej w kierunku Kuźnicy Grabowskiej, ponieważ stanowią one utrudnienie dla przejeżdżających samochodów ciężarowych.

Sołtys Stanisław Kocemba przypomniał o konieczności budowy chodnika                     o długości ok. 400 m przy ul. Wieruszowskiej. Może udało by się zaplanować realizację zadania na przyszły rok.
Starosta Ostrzeszowski odp., że zgodnie z przyjętą zasadą inwestycje przy drogach powiatowych finansowane są w równych częściach przez gminę oraz przez powiat. Rada Gminy wspólnie z sołtysami powinna ustalić priorytety zadań do realizacji na kolejne lata.
W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt 7. Informacja Kierownika NZOZ „Zdrowie” na temat funkcjonowania Ośrodka Zdrowia w Kraszewicach.
Informację przedstawił Kierownik NZOZ „Zdrowie” Piotr Owczarek.
W sprawie informacji zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Robert Dziwiński zapytał, czy został stworzony harmonogram przyjmowania specjalistów w przychodni.

Kierownik NZOZ odp., że specjaliści przyjmują jak na razie nieregularnie, tak więc nie stworzono specjalnego harmonogramu ich pracy. W bieżącym roku nie udało się podpisać kontraktu na usługi specjalistów, którzy finansowani są                     z własnych środków przychodni. Na dzień dzisiejszy ustalono, że specjaliści przyjmują średnio raz w miesiącu, po wcześniejszym zapisie u pielęgniarek, które tworzą kolejkę oczekujących. Każdy specjalista przyjmuje średnio ok. 15 pacjentów.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że należało by ustalić konkretny dzień dyżurów specjalistów, tak aby mieszkańcy byli lepiej zorientowani, kiedy mają zaplanować wizytę.
Radny Jan Mamiak zapytał, czy jest możliwość zatrudnienia dodatkowego lekarza dla dorosłych pacjentów, ponieważ obecnie lekarz pediatra przyjmuje nie tylko dzieci, ale pozostałych pacjentów również.
Kierownik NZOZ odp., że gmina posiada obecnie dwóch lekarzy POZ na 3.200 pacjentów, co jest zgodne ze standardami zdrowia wyznaczonymi przez NFZ.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, jak często jest możliwa zmiana lekarza prowadzącego.
Kierownik NZOZ odp., że zmiany lekarza można dokonać bezpłatnie dwa razy               w ciągu roku.

Radny Mirosław Presiak zapytał o możliwość zorganizowania konsultacji  okulisty w miejscowej przychodni.

Kierownik NZOZ odp., że wyposażenie gabinetu okulistycznego pociąga za sobą znaczne koszty. Zakup specjalistycznego oprzyrządowania oraz aparatury to wydatek rzędu od 80 do 150 tys. zł, dlatego na tak małą populację nie ma sensu takiego gabinetu tworzyć.

Radny Leon Owczarek zapytał, czy istnieje możliwość zorganizowania badań sportowców przez uprawnionego lekarza za przystępna kwotę, ponieważ obecny znacznie podniósł stawkę. Chodzi o lekarza medycyny sportowej, który ma podpisany kontrakt z NFZ.
Kierownik NZOZ odp., że można podjąć próby zorganizowania odpowiedniego  lekarza. Należało by jednak porównać ceny tych badań, tak aby dokonać odpowiedniego wyboru. 
W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie:

1) nadania Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kraszewicach.
Projekt uchwały przedstawiła szczegółowo Kierownik GOPS Wanda Skorupa. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 15 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XIV/68/2012 w sprawie nadania Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kraszewicach, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Punkt 9. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z zakresu przeprowadzonej kontroli.
Sprawozdanie przedstawiła przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Małgorzata Broniecka.

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Leon Owczarek zapytał, jaka jest stawka podatku za 1m2 w Ośrodku Zdrowia w Kraszewicach i w Kuźnicy Grabowskiej. Czy jest to taka sama kwota?
Wójt Gminy odp., że stawki podatkowe od lokali uchwaliła Rada Gminy                        w listopadzie ub. r. Wysokość stawek jest jednakowa dla Ośrodków Zdrowia na terenie gminy.        
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że zaległości z tytułu podatku rolnego są na poziomie kilkudziesięciu tysięcy złotych. Zapytał również, jakiego okresu dotyczą przedstawione w sprawozdaniu zaległości.
Radna Małgorzata Broniecka odp., że zaległości z tytułu podatku rolnego zostały wykazane łącznie z podatkiem leśnym i od nieruchomości, dlatego kwota może się wydawać znaczna. Wykazane zaległości dotyczą roku 2011 oraz lat ubiegłych.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, co jest przyczyną tego, że podatnicy uchylają się od płatności, czy jest to wynik lekceważenia zaległości? Radny przypomniał, że planowano podjąć radykalne kroki odnośnie ściągalności zadłużenia wobec gminy.
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy zaległości posiadają dłużnicy notoryczni, czy tacy, których dotknęła klęska żywiołowa i nie są w stanie obecnie wywiązać się z płatności. Jeżeli dłużnicy uporczywie unikają płatności, to należało by wobec nich podjąć radykalne działania. 

Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że zaległości z tytułu czynszów wynoszą 9.631 zł, co jest dość znaczną kwotą, ponieważ mieszkań komunalnych jest na terenie gminy niewiele. Ogólnie można powiedzieć, że dłużkami podatkowymi są raczej stałe osoby.
Wójt Gminy wyjaśnił, że dłużników można by podzielić na trzy grupy: niepłacący uporczywie, druga grupa to dłużnicy, którzy zwlekają celowo, bo być może uda się uniknąć płatności, natomiast trzecia grupa to osoby, których faktycznie nie stać na uregulowanie należności. Na dzień dzisiejszy wysłano ok. 400 upomnień, a kilkadziesiąt tytułów wykonawczych jest u komornika.                       W stosunku do dłużników staramy się być wyrozumiali oraz elastyczni, gdy jest taka możliwość to płatność rozkładana jest na raty lub odraczana. Komornik również rozkłada płatność na raty.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 10. Powołanie Komisji do przeprowadzenia zmian w Statucie Gminy Kraszewice.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby do składu Komisji powołać Sekretarza, Inspektor. ds. Rady Gminy oraz 3 osoby spośród Radnych.

Do składu Komisji zaproponowano następujących kandydatów: 

1. Stanisław Tyrakowski

2. Leon Owczarek

3. Jan Wojtaszek

4. Jarosław Mucha

5. Robert Dziwiński

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że skład komisji miał być 3-osobowy,              a zgłoszono pięciu kandydatów. Należało by teraz spośród zgłoszonych wyłonić trzy osoby. Zdaniem radnego głosowanie powinno być tajne.
Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania jawnego nad każdym kandydatem z osobna.
W wyniku przeprowadzonego głosowania do składu Komisji Statutowej powołano następujące osoby:

1. Stanisław Tyrakowski,

2. Leon Owczarek,

3. Jarosław Mucha

Wójt Gminy poinformował, że poza w/w osobami opracowaniem statutu zajmie się Sekretarz Gminy, Inspektor ds. obsługi Rady Gminy oraz radca prawny, tak aby jego treść została sporządzona poprawnie pod względem prawnym.
Punkt 11. Wnioski i zapytania radnych
1) Wójt Gminy poinformował, że od dnia 1.07. br. wszyscy, którzy posiadają kosze na odpady przy posesji otrzymają dodatkowe pojemniki na suche odpady. Tym samym nie będzie potrzeby utrzymywania pojemników do zbiórki selektywnej na terenie gminy, ponieważ takie pojemniki każdy będzie posiadał przy swojej posesji. Wójt Gminy opowiedział się za likwidacją pojemników do odpadów selektywnych, ponieważ da nam to oszczędność 15 tys. zł rocznie. Poza tym przy tego typu koszach zwykle panuje nieporządek.
Radny Jan Mamiak zaproponował, aby nie rezygnować z utrzymywania pojemników selektywnych w niektórych miejscach, np. przy sklepie, gdzie będzie można dzięki temu utrzymać porządek.
Radny Robert Dziwiński zwrócił uwagę, że po odbiór pojemnika do zbiórki selektywnej należy się zgłaszać osobiście. Jednak jest problem z jego przewiezieniem, ze względu na dość dużą pojemność. Radny zapytał, czy jest możliwość zorganizowania transportu koszy do każdej posesji. 
2) Radny Leon Owczarek zapytał, czy dokonano już wyceny sześcioraków                         w Kuźnicy Grabowskiej i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że rzeczoznawca otrzymał zlecenie i czekamy obecnie na protokół.

3) Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę na konieczność przeprowadzenia kompleksowej wymiany lamp oświetleniowych przy ul. Słonecznej. W chwili obecnej najpilniejsza jest wymiana dwóch lamp.
4) Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, jak wyglądają postępy prac nad podłączeniem odwiertu wody w Rencie. 

Wójt Gminy odp., że pod koniec maja dokumentacja będzie prawdopodobnie gotowa.
Punkt 12. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 13. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział                       w obradach - zamykając tym samym o godz. 1410 XIV sesję Rady Gminy                         w Kraszewicach.

Protokołowała:
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        XIV sesji Rady Gminy

/-/ Paulina Gajdka
   /-/ Małgorzata Broniecka
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